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CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 08 DE MAIO DE 2012. 

 

Aos oito dias do mês de maio do ano de dois mil e doze, às dezessete horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal no Plenário Édson Luiz dos Santos na Sede da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, situada na Praça José Valentim Lopes nº. 06, 2º Andar, Centro - Atílio Vivácqua - ES, sob a 

Presidência do Vereador Igor Leal Barros. / Igor Leal Barros (Presidente em Exercício):- Boa 

tarde! Dou por aberta a Décima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, desejando 

a todos um sincero boa tarde, que possamos conduzir os trabalhos com Deus nos iluminando. 

Observando o Artigo 35 da Lei Orgânica Municipal, décimo primeiro do Regimento Interno, tendo a 

ausência do Presidente, a justificativa, esse Vice-Presidente dá inicio a presente Sessão Ordinária da 

10º Sessão. Gostaria que todos tomasse seus assentos. Compor a Mesa o Vice-Presidente. Né? Que sou 

eu agora atual presidente, devido à ausência do presidente. Vocês me desculpem! A nossa Secretária 

Graceli Estevão, nosso Assessor Jurídico Doutor Moacyr e os demais vereadores tomem seus 

assentos no lugar por gentileza. Gostaria de agradecer a presença de todos e que nos prestigiam através 

do site, e a todos que aqui presente, fiquem a vontade nessa casa, é dos senhores. É… Convido a 

Vereadora Gessiléa da Silva pra fazer a Leitura Bíblica  em Salmos Capítulo 37 versículo de 1 a 8. 

/ Gessiléa da Silva Sobreira (Vereadora):- Reflexão Sapiencial, sobre o destino dos justos e os 

injustos, aqueles que possuirão a terra, e estes serão escolhidos dela. Eles são como erva, secam 

depressa, murcham como logo a relva. Confie em Javé e pratique o bem, habite na terra e viva 

tranquilo. Coloque em Javé o seu prazer, e Ele dará o que o seu coração deseja. Entregue seu caminho 

a Javé, n’Ele confie e Ele agirá. Ele manifestará a justiça de você como o amanhecer, e seu direito 

como ao meio dia, descanse em Javé e n’Ele espere, não se irrite com os que triunfam, com o homem 

que usa de intrigas. Deixa à ira, abandone o furor, não se irrite, você só faria o mal. Palavras do 

Senhor! / Igor Leal Barros (Presidente em Exercício):- Pelo fato de ser a primeira sessão, gostaria 

também que todos permanecessem de pé pra o Hino Nacional. Nesse momento passo a palavra para a 

Secretária Vereadora Graceli Estevão para fazer a chamada nominal dos vereadores. / Graceli Estevão 

Silva (Secretária):- Boa tarde a todos!10ª Sessão Ordinária 08 de maio de 2012. Sr. Vereador 

Romildo Sérgio Abreu Machado! Presente. Sr. Vereador Mário Sérgio França Brito! Presente. Sra. 
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Vereadora Sandra Lúcia Ventury! Presente. Sra. Vereadora Graceli Estevão Silva! Presente. Sr. 

Vereador Antônio Carlos Venturi! Presente. Sr. Vereador Antônio Leal Scarpi! Presente. Sra. 

Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira! Presente. Sr. Vereador Igor Leal Barros! Presente. Sr. Vereador 

Claudio Bernardes Baptista! Com ausência justificada, em viajem de interesse da municipalidade. / 

Igor Leal Barros (Presidente em Exercício):- Gostaria de pedir mais uma vez a Secretária a Leitura 

dos documentos e projetos que deram entrada nessa casa de leis. / Graceli Estevão Silva 

(Secretária):- Projeto de Lei 002/2012: Cria a Controladoria Geral do Município de Atílio Vivácqua, 

Institui o Sistema Integrado de Controle Interno e Determina outras providências. Projeto de Lei nº. 

008/2012: Autoriza ao Poder Executivo a realizar doação de área e dá outras providências. Projeto de 

Lei 009/2012: Dispõe sobre a Criação da Procuradoria Jurídica do Município de Atílio Vivácqua-ES e 

dá outras providências. Projeto de Lei 014/2012: Autoriza ao Poder Executivo a Abertura de Crédito 

Adicional Suplementar para os fins que especifica. Projeto de Lei 015/2012: Dispõe sobre as 

Diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária Anual para o exercício de 2012 e dá outras 

providências. Projeto de Lei 016/2012: Autoriza ao Poder Executivo a Realizar Doação de Área e dá 

outras providências. Projeto de Lei 017/2012: Autoriza ao Poder realizar Doação de área e dá outras 

providências. Ata da 09ª Sessão Ordinária. Ofício GAP nº. 173/0212: Atílio Vivácqua, 30 de abril 

de 2012. Ao: Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua Senhor 

Claudio Bernardes Baptista. Senhor Presidente, Por determinação do Prefeito Municipal, senhor José 

Luiz Torres Lopes, Cumpre-me encaminhar para esta Casa de Leis, a Lei nº. 961/2012, que versa 

sobre: Autorização de Doação de Área pertencente à municipalidade, devidamente sancionada pelo 

Executivo Municipal. Diante do exposto aproveitamos para renovar protestos de elevada estima e 

distinta consideração. Atenciosamente, Chefe de Gabinete Elias Pereira. Instituto Capacitar – Belo 

Horizonte, Abril de 2012. Senhor Presidente, O Instituto Nacional Municipalista, em parceria com a 

UNV – União Nacional dos Vereadores, está homenageando Presidentes das Câmaras Municipais de 

todo País. O Presidente de cada Casa Legislativa, é o grande articulador político e administrador do 

Poder Legislativo. E face ao grande trabalho que realiza, é merecedor desta honraria. Convidamos 

Vossa Excelência para receber a honraria “Presidente 2012” como destaque politico desta Casa 

Legislativa e de sua cidade, que será entregue por ocasião do 539ª Curso de Capacitação para 

Vereadores, Prefeitos, Vice-Prefeitos, Secretários Municipais, Assessores e Servidores a realizar-se no 
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Auditório do Hotel Solar do Imperador, na cidade de Porto Seguro – BA, nos dias 23, 24, 25, 26 e 27 

de maio de 2012. Veja Programação no Site (www.unvereador.com.br). Convidamos também os 

Vereadores: Senhora Gessiléa da Silva; Sandra Lúcia Ventury Canzian para receber a honraria 

“Vereadores Campeãs de Votos de 2008” e os Vereadores Gessiléa da Silva; Graceli Estevão Silva e 

Sandra Lucia Ventury Canzian, para receber a comenda “Mulher da Luta e dos Direitos” a serem 

entregues no mesmo evento. Solicitações que segue até o dia 21 de maio pelos telefones que segue 

abaixo, para confecção de honraria, que será personalizada. Desde já, agradecemos todo o apoio 

concedido, desejando uma administração com pleno êxito. Atenciosamente Clésio Múcio Drumond 

Presidente. Ministério da Saúde, Brasília, 04 de maio de 2012. Programa: Pagamento do Teto 

Municipal da Média e Alta Complexidade Ambulatorial e Hospitalar da Complexidade 04/2012. Data: 

04/05/2012. Valor: 34.285,42. Ministério da Saúde, Brasília, 26 de abril de 2012. Beneficiário: 

Fundo Municipal de Saúde. Programa: Pagamento de Programa de Assistência Farmacêutica Básica. 

Data: 24/04/2012. Valor Bruto: 3.978,43. Ministério da Saúde, 26 de abril de 2012. Beneficiário: 

Fundo Municipal de Saúde. Programa: Pagamento do Núcleo de Apoio a Saúde da Família – NASF. 

Data: 23/04/2012. Valor Bruto: 6.000,00. Ministério da Saúde, Brasília, 26 de abril de 2012. 

Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde. Pagamento de Incentivo a Implantação aos Núcleos de 

Apoio a Saúde da Família - NASF. Data: 23/04/2012. Valor Bruto: 6.000,00. Ministério da Saúde, 

Brasília, 27 de abril de 2012. Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde. Programa: Pagamento do 

PAB Fixo Complexidade Municipal ES. Data: 27/04/2012. Valor Bruto: 17.237,50. Ministério da 

Saúde, Brasília, 27 de abril de 2012. Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde. Programa: Pagamento 

do Programa de Melhoria ao Acesso e da Qualidade - PMAQ. Data: 27/04/2012. Valor Bruto: 

3.400,00. Ministério da Educação Comunicado Nº. CM028813/2012: Brasília, 23 de abril de 2012. 

Ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. De acordo com a legislação 

vigente, informamos a liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas 

do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, conforme abaixo: Entidade: Prefeitura 

Municipal de Atílio Vivácqua. Programa: Quota. Convênio: Nenhum. Parcela. 003. Data da Emissão: 

19/04/2012. Valor: 29.989,01. Maiores informações quanto a liberação de recursos, Siglas e legislação 

pertinente aos programas mantidos por este FNDE, favor consultar o site que segue abaixo que é do 

fnde.gov.br na internet. Sem mais para o momento, boa tarde! / Igor Leal Barros (Presidente em 
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Exercício):- É… Dou por aberto o pequeno expediente, chamar o Líder do Prefeito Senhor Romildo 

Sérgio Abreu Machado. Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Senhor Presidente, 

Presidente Igor em Exercício, demais membros da mesa, os colegas, as pessoas que nos prestigiam 

nessa sessão, e também aqueles que nos acompanham via internet. Eu tive na secretaria presidente, 

vendo os projetos que estariam aptos em pauta nessa sessão, e já se encontra vários com os pareceres 

das comissões, mais que não iriam a votação nessa sessão, e eu gostaria de fazer… e eu gostaria de 

fazer presidente um apelo aos colegas vereadores, nós temos um projeto na casa desde o dia dezesseis 

do mês anterior, no valor de um milhão, trezentos e noventa e dois mil, seiscentos e treze reais, que é o 

projeto da camada asfáltica aqui do Bairro Vila Reis e algumas ruas aqui do centro, e nós estamos 

correndo contra o tempo por causa da questão do ano ser um ano curto, um ano eleitoral, e nós 

precisamos licitar essa obra e dar ordem de serviço num prazo rápido pela… porque nós sabemos que 

existe uma burocracia muito grande nessa parte da licitação, e sabemos a necessidade dessa obra para 

o bairro Vila Reis, querendo ou não, com a criação da rodovia do contorno, esse município ofuscou um 

pouco o bairro Vila Reis, e pra gente reativar esse bairro com melhorias, e nos temos esse convenio 

com o governo do estado, até já representado nessa casa pela SEDURB, pedido que eu até na sessão 

anterior disse que eu nunca vi um projeto com tantos pedidos desta casa, encaminhamento do 

Secretário Casado, de vários deputados, no pedido para que essa obra possa ser feita neste bairro tão 

carente do nosso município. Eu gostaria que os colegas pudesse ta revendo, já que os projetos tão com 

parecer e na medida do possível colocar esse projeto em votação, esse projeto já foi votado em regime 

de urgência, e aprovado a urgência desse projeto, e a gente gostaria de poder contar com os votos dos 

colegas vereadores, para dar andamento nessa obra de fundamental importância para o bairro Vila 

Reis, e nós sabemos que aquele bairro é um bairro carente, e hoje um pouco abandonado depois da 

Avenida do Contorno, necessita-se de melhoria e principalmente de embelezamento naquele bairro, 

porque nós sabemos que a camada asfáltica é um facilitador para a questão da higiene, da varreção e a 

valorização dos imóveis daquele referido bairro. Então gostaria uma atenção especial dos colegas 

vereadores, que essa obra não é para a administração, é uma obra que vem de encontro a população do 

bairro Vila Reis, então já está na casa já desde o dia dezesseis, espero que os colegas tenham um bom 

senso, e nós possamos estar votando ainda nessa sessão, esse projeto da pavimentação asfáltica que na 

verdade é um projeto de suplementação. Né? No valor de um milhão, trezentos e noventa e dois mil, 
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para que o município possa efetuar aí os tramites legais para essa obra vir acontecer. Nesse primeiro 

expediente presidente, é o que nós tínhamos em nome do executivo a pedir essa casa, espero poder 

contar com a compreensão dos colegas, a gente ta votando ainda nessa sessão, esse projeto de 

importância para o nosso município. / Igor Leal Barros (Presidente em Exercício):- Senhor 

Vereador Romildo Sérgio, o projeto 014. Ta? A gente vai dar uma olhadinha com certeza com carinho. 

Senhor vereador Mário Sérgio França Brito. Não vai fazer menção. Senhora vereadora Sandra Lúcia. 

Não vai fazer menção. Senhora vereadora Graceli Estevão Silva. / Graceli Estevão Silva 

(Secretária):- Senhor presidente em exercício, que bom tê-lo aqui. Né? Na… na direção dessa sessão 

hoje, que Deus possa estar nos conduzindo, Doutor Moacyr nosso Assessor Jurídico, senhoras 

vereadoras, senhores vereadores, Toninho, Daniel, pessoas que nos visitam, Igor seja bem vindo 

sempre, funcionários da casa, nossos internautas que sempre nos acompanham, ta sempre dando 

opinião. É… eu vim aqui a tribuna, pra também falar sobre esse projeto. Né? Que foi referido aqui, 

da… da importância. Né? E da valorização que vai dar realmente, não só o bairro, mais a… a todo o 

município, porque ali não deixa de ser uma chegada, e haja visto de que na administração passada, 

grande parte. Né? Daquela região ali. Né? Do bairro é… ela já tinha sido visto com olhos. Né? 

Diferenciado, quando algumas ruas é… elas receberam um calçamento de paralelepípedo, e… e deu 

assim uma visibilidade. Né? Já diferenciada, e imagine então com essa obra. Né? Que está aí por vir, e 

que bom que essa casa vai estar contribuindo. Né? Com essa obra, haja visto a… a pressa. Né? Que… 

que se tem de ta aprovando esse projeto, e sinceramente quem ganha não são os vereadores, não é o 

prefeito. Né? E sim a… a população em si, e… e mais importante, aquela comunidade, pra valorizar. 

Né? O… as suas casas a… o comércio. Né? Aquece mais, pra ir pra aquela comunidade, e com a 

construção agora ali. Né? Com a… da exposição, enfim, a visibilidade vai ser outra. Então eu só vim 

mesmo a tribuna, pra estar dizendo que… senhor presidente, que eu sou de acordo. Né? Com a votação 

desse projeto pra que o nosso município seja premiado. Meu boa tarde! / Igor Leal Barros 

(Presidente em Exercício):- Senhor Vereador Antônio Carlos Venturi. / Antônio Carlos Venturi 

(Vereador):- Senhor presidente nosso companheiro Igor, secretária vereadora Graceli, Doutor 

Moacyr, Colegas vereadores, vereadoras, funcionários desta casa, a todos presente, nosso boa noite. 

É… eu complementando aqui as palavras do nosso vereador líder, nossa companheira Graceli quanto 

ao projeto… projeto nº. 014, a gente gostaria de pedir o senhor presidente que olhasse com carinho aí, 
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se for possível colocar em votação para que é… podemos adiantar os trabalhos que vai beneficiar 

algumas partes da cidade com camada asfáltica, e facilitar. Né? Os trabalhos dos nossos funcionários. 

Né? O melhoramento das ruas, vimos que tem umas ruas aí muito deficiente, e essa camada asfáltica 

vai beneficiar muito, até na limpeza da nossa cidade. Então eu queria pedir o senhor presidente que 

olhasse com carinho esse projeto, que colocasse em votação presidente. É… temos aqui também um 

projeto de doação de uma área, doação de uma área que seria muito importante presidente que o 

projeto nº. 017, uma área assim para o nosso companheiro trabalhador aí, incansável nosso amigo Igor, 

que eu gostaria também que olhasse com carinho, pessoa batalhadora aí, necessitando desta área, que 

tenho certeza Igor, que depender desse vereador, esse projeto vai ser votado o mais rápido possível. 

Igor que já uma vez foi impedido de prestar seu trabalho a nossa… aos nossos companheiros de Atílio 

Vivácqua, mais tenho certeza que em breve você vai estar com a sua área, e prestando o grande 

trabalho que você faz pro nosso povo. Né? E para o nosso município. Tem um outro projeto também, 

que chegou na casa que é doação também, para a empresa acho… não sei se está presente para a 

empresa Hervanos Gran Mármores e Madeiras uma doação também de dois mil setecentos e sessenta e 

cinco metros que a gente gostaria de ta revendo, porque tudo aquilo, aquelas empresas que vem prestar 

serviço, gerar renda para o nosso município, emprego para o nosso povo, a gente ta aqui para poder 

defender e ver o melhor para a nossa cidade. Obrigado e voltamos no grande expediente. / Igor Leal 

Barros (Presidente em Exercício):- Senhor Vereador Antônio Leal Scarpi. / Antônio Leal Scarpi 

(Vereador):- Excelentíssimo Presidente dessa casa de leis em exercício, nosso companheiro vereador 

Igor Leal Barros, nossa amiga Graceli Estevão Secretária, Assessor Jurídico Doutor Moacyr, colegas 

vereadores, colegas vereadoras, nosso amigo José dos Santos Venturi, Zé, nosso amigo Genivaldo, 

Igor, Maurinho, Batista, nosso amigo do Córrego da Fama aqui Sebastião, obrigado pela presença de 

vocês. A gente ouviu aqui atentamente o líder do prefeito, falando sobre a suplementação de um 

milhão e trezentos, asfaltar a Vila Reis, fazer as calçadas na Saibreira, e ouvi também atentamente aqui 

vereadora Graceli, quando no mandato passado vossa excelência olharam pra aquela comunidade com 

carinho, quando fizeram os calçamentos do alto da Saibreira que foi uma coisa importante. E eu tinha 

dito aqui pro vereador Mário, pra vereadora Graceli vindo pra sessão, que nós deveríamos votar esse 

projeto hoje, eu acho que é importante pro município, é importante pra cidade, é um recurso que vem 

de convenio, então estou apito pra votar o projeto hoje, espero que o presidente em exercício coloca o 
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projeto em votação para que possamos assim ta votando. E falar aqui do nosso amigo a doação de área 

do vereador Igor… do nosso amigo Igor, quem sabe que vai ser um futuro vereador, que tem um 

lavador brilhante, e quer uma área pra poder aumentar, eu acho nada mais importante, já até porque a 

gente doa muita área pra gente de fora, e as nossas pessoas do município precisa melhorar seu 

atendimento, melhorar seu tratamento, então Igor, eu acho que o presidente não sei, mais deverá hoje 

dar oportunidade vossa excelência pra explicar aqui como é que vai ser o seu projeto, e com certeza ele 

vai tramitar aqui, essa semana deverá tramitar, e na próxima sessão com certeza estaremos votando, e 

o meu voto já fica declarado já desde agora, e aguardamos acharmos que chegaram hoje aqui líder a 

doação de área da UNITEC, até porque ele devolveu a área que não atendia, e ele disse que ia subir 

logo na sessão passada não subiu, não subiu nessa sessão, e a gente fica preocupado… É um prazer 

vereador. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Queria uma parte. / Igor Leal Barros 

(Presidente em Exercício):- Uma parte concedida pro vereador. / Romildo Sérgio Abreu Machado 

(Vereador):- O empresário ta… tem discutido com o setor jurídico do nosso município, e ele ta a par e 

tem acompanhado, não é questão de atraso não, é eles que estão resolvendo a… a questão da área que 

ele está fazendo, mais ele está acompanhando a… toda semana ele ta na prefeitura acompanhando isso 

com… com o jurídico do município, e deverá subir até na sessão que vem. / Antônio Leal Scarpi 

(Vereador):- Agradeço, então a gente espera que esse projeto possa aqui também subir o mais rápido 

possível. E dizer aos companheiros que domingo na parte da manha, eu subi o morro do Alto Niterói 

por trás da escola pré infância, e ali eu fui questionado por vários moradores senhor presidente, que o 

esgoto ta se caindo na rua, quer dizer, então isso daí trás uma preocupação grande, grande, nós 

devemos fazer festa, fazer show, fazer coisa boa, mais não esquecemos de olhar o social, porque 

esgoto é saúde, e se essa semana senhor presidente, eu gostaria q eu convidasse a secretária de saúde 

pra próxima sessão que ela pudesse ta aqui presente, porque eu vim domingo do Alto Niterói, 

preocupado com aqueles esgotos caindo a céu aberto, e já procuraram aos moradores, tem umas casas 

construídas novas, as casas são novas, quem sobe aqui pro pré infância, subindo as direita, tem várias 

casas, e ali eu parei ali, conversa com um e com outro e me mostraram, fui lá ver. Então eu espero 

que… que… que essa semana aí o líder do prefeito pode ta entrando em contato, para que possa ta 

ligando aqueles esgotos. Né? Apesar de ta jogando no rio. Né? Achar que é uma coisa errada, os 

nossos tratamentos de esgoto tão todos parados, nenhum funciona, Vila Reis, Saibreira não funciona, 
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Beira Rio não funciona, mais que tire ao menos da rua, de perto das crianças, onde as crianças tão 

trafegando, tão passando. Então vamos aguardar essa semana, se não vir, na próxima sessão a gente 

gostaria que convocasse ela, convidasse pra ela estar aqui presente pra poder falar pra gente a previsão 

de quando vai construir. Então no momento é só isso, a gente volta no horário do grande expediente. / 

Igor Leal Barros (Presidente em Exercício):- Senhora Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira. / 

Gessiléa da Silva Sobreira (Vereadora):- É… senhor presidente Igor, secretária Graceli, vereadores, 

vereadora Sandra, a todos vocês que nos acompanham aqui nesta noite, nossos internautas é claro, uma 

boa noite. É… vim aqui realmente só pra estar reforçando presidente, o pedido pra que esse projeto 

venha realmente ser votado hoje, e já agradecendo aqui os votos declarados. Né? Pelo colega… pela 

colega Graceli. Né? E pelo colega vereador Antônio Leal Scarpi, que nós sabemos a importância desse 

projeto, ainda mais sabendo que foi um… é um sonho não só dessa gestão, um sonho também da 

gestão passada, que é um sonho então que vai ser realizado, então hoje é importante pra essa 

comunidade. Então quero aqui, além de ta reforçando o pedido de vocês, ta agradecendo vocês 

também por ta pedindo isso. E dizer a você Igor é… nós conhecemos. Né? A sua história, sabemos o 

quanto você batalha, o quanto você já venceu algumas batalhas na sua vida, tenho certeza que essa 

você também vencerá com a nossa ajuda, e muitas outras virão, você pode ter certeza que Deus ta 

contigo, e você vai conseguir vencer, você pode contar com nosso voto, pena que não poderá ser 

votado hoje, que se fosse votado hoje nós estaríamos votando nesse projeto. Então é o que eu tenho a 

dizer no primeiro momento, obrigada, até na próxima oportunidade. / Igor Leal Barros (Presidente 

em Exercício):- É… dou por encerrado o pequeno expediente. E Senhor vereador Antônio Leal, o 

requerimento que nós iremos fazer ao senhor Igor Gomes, vai ser votado nessa sessão, para que na 

próxima ele possa vir dar esclarecimento, pelo fato de não estar em pauta pra hoje. Ta? Aí queria já te 

passar diante mão Igor, que na próxima sessão vai ser um prazer ter você aqui com a gente novamente. 

Ta joia? É… dou por aberto agora o grande expediente, chamar o senhor Antônio Carlos Venturi. Não 

vai fazer menção. Senhora vereadora Graceli Estevão Silva. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Eu 

quero cumprimentar as pessoas que chegaram depois da minha primeira fala, a Márcia. Seja bem vinda 

Márcia, essa casa é sua, Roberto, é… e dizer que é prazeroso ver você assim nessa integridade, que 

Deus continue te abençoando rica e abundantemente. É… eu gostaria de ta registrando aqui senhor 

presidente e demais vereadores, que na sexta-feira, eu não sei se o convite chegou aqui a todos, mais 
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eu tive a oportunidade, esse convite eu recebi pelo meu e-mail, de estar participando de um grande 

evento em Vitória, é… a convite da deputada federal é… Lauriete, e o fórum de politicas publicas 

sobre drogas. Né? Um assunto que ta sendo tão debatido, e o ministério da saúde agora ta abarcando. 

Né? Com essa responsabilidade a nível nacional, e o Espírito Santo não foi diferente, a bancada federal 

ela se reuniu, e eles conseguiram um montante de vinte milhões e quinhentos mil pra todo o Espírito 

Santo, pra se elaborar projetos. Né? Em todos os municípios, através dos seus capis, ou entidades 

que… que tem a… a… o seus afins, pra que esses projetos chegando junto ao ministério da saúde, 

possa estar destinando valores. Né? Dentro das suas necessidades, e o mais importante é… dessa 

liberação de recursos, que ele é bem abrangente, inclusive ele conta o Roberto, até com compras de… 

de terrenos, mobiliário, e… e por fim, toda a necessidade pertinente a assistência de pessoas 

dependente de qualquer tipo de droga, as licitas e ilícitas, então isso é muito importante pro município, 

eu vou estar conversando é… com alguém da municipalidade, que basicamente não precisa ser a 

Secretária de Saúde, mais todas as secretarias que tem nesses segmentos, eu acho que cada um de nós 

somos responsáveis, é… por nós termos uma pessoa livre. Né? É… de qualquer tipo de… de vicio, que 

aí é uma família mais feliz, é uma sociedade mais tranquila, e… e a pessoa livre pra poder dar exemplo 

de vida e dizer que tem jeito. Né? Então depende, essas pessoas precisam realmente de força, haja 

visto de que o montante desse valor que eu falei, já foi liberado e agora é só trabalhar, é todo mundo 

sair da sua zona de conforto, trabalhar, porque realmente tem recurso, porque o… o problema ele já ta 

instalado, em todos os municípios, em comunidades, então não adianta nós usarmos só é… de porta 

voz através de microfone, mais a ação ela tem que ser imediata, porque a bancada federal, ela se 

predispôs a enviar esses valores aqui pro nosso estado e através desse fórum, foi bastante debatido, nós 

tivemos naquela oportunidade, um representante do ministério da… da saúde, e que deixou inclusive 

os endereços eletrônicos, pra que todo município possa estar é… se interessando, se aprofundando, e 

trabalhando de fato para minimizar, melhorar e… e chegar realmente numa… numa ação conjunta pra 

combater esse… esse mal que já assolou. Né? Todos os cantos. Né? Do… do nosso país. É… outro 

evento que eu tive a oportunidade de estar participando, foi do sábado aqui no CRAS, que foi o 

seminário de formação de estratégia de fortalecimento na militância dos direitos humanos, onde muitas 

pessoas a nível de estado, de vários municípios aqui do estado estavam ali presente naquela… 

naquele… estavam presente naquele evento e eu só pude participar na parte da tarde, mais os assuntos 
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foram pertinentes, Roberto foi uma das pessoas que no momento se encontra aqui, senhor José também 

estava lá presente, então perde quem não participa, porque o… os assuntos ele… eles vem de encontro 

não só com a problemática, quando você fala em direitos humanos é… a grosso modo da a entender 

que: A é… esse evento vai se falar de… de pessoas que estão é… presas, de pessoas com cuidados 

especiais. Né? Que precisam, as pessoas que estão encarceradas. Não, hoje o cuidado, a questão de 

direitos humanos, é pertinente a todos nós, e ali tinham pessoas que falavam com propriedade. Né 

Roberto? Dos assuntos e… e foi muito bom, a… a militância que rege é… a direção por si só, são 

pessoas é… eu chamo que são doutores no assunto, e nós podemos estar participando, e… e nos 

deliciando. Né? E aprendendo de tudo aquilo que foi conversado e engajarmos também junto aquele 

grupo que veio de tão longe, pra passar um dia inteiro aqui em Atílio Vivácqua, e falar de assuntos que 

são pertinentes. Né? A… a toda humanidade, e eles tão ali em particular pra ta defendendo os direitos 

de cada município ali representado. Então quero parabenizar os organizadores é… aqui no município, 

que eles puderam estar… o município pôde estar sediando, teve a oportunidade de ta sediando este 

evento, e falo mais uma vez, perdeu quem não pôde estar de alguma forma participando. É… 

parabenizar o Roberto que esteve lá, senhor José, que nós possamos se multiplicadores de tudo aquilo 

que nós ouvimos, porque não dá pra ficar só no papel. Eu Igor, eu deixei pra falar agora no grande 

expediente, é… o tão sonhado projeto que você almejava tanto, uma área pra você ta… estar 

construindo. Né? Um sonho aqui no município, que é a… a sua vida, a sua ferramenta, aquilo que você 

sabe fazer de melhor. Né? É o trabalho, é o que dignifica o homem, é isso que você quer, nada mais, é 

isso que você quer, e… e nós sabemos que mesmo você trabalhando naquele local ali, que você já teve 

uma implicação por questões é… digamos de… de licenciamento. Né? Mais com essa área é… doada. 

Né? Liberada, com certeza vai ser, que você possa ta dentro do… do… do possível, você estar 

construindo dentro dos padrões que é exigido. Né? Tenho certeza que você vai entrar em contato com 

pessoas é… qualificada pra estar te ajudando a desenvolver esse projeto de vida seu, que é seu projeto, 

a sua vida. Meus parabéns, um abraço e boa noite a todos! Queria cumprimentar também o… o… o 

Jhone que chegou aí agora, seja bem vindo Jhone, Batistinha. / Igor Leal Barros (Presidente em 

Exercício):- Senhora Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira. Não vai fazer menção. Senhora Vereadora 

Sandra Lúcia. / Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- Quero cumprimentar o senhor 

presidente em exercício. Né? Igor Leal Barros, assim estendo os cumprimentos, estendo meus 
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cumprimentos a mesa, aos colegas vereadores, a vereadora Gessiléa, assim todos que se encontram 

aqui nessa casa de leis. Né? Acompanhando o nosso trabalho, isso é muito importante pra todos nós, 

é… eu também vim falar do projeto. Né? 014 que é o… o projeto aí tão esperado. Né? Pela 

comunidade, que é para colocar a camada asfáltica, que vem de… vem de encontro assim para o bem. 

Né? Da população, porque vai ajudar em muitos… em muitas coisas, igual foi falado aqui no higiene 

assim da limpeza, é… é outra coisa, o asfalto é muito bom, então a… eu vejo assim, tive com alguém 

daquela comunidade e sinto assim que eles estão muito feliz. Né? porque tudo é pra melhoria, e eu 

estou aqui também para votar nesse projeto, estou de acordo com o projeto. E quero também falar da… 

da doação. Né? Do terreno do Igor, que isso é muito importante. Né? É… a gente sabe que ele é de 

uma família muito batalhadora, e é um sonho, parabéns, que Deus te abençoa, te ilumina, pode contar 

com meu apoio. Né? E o apoio dos colegas vereadores, se Deus quiser vai dar tudo certo, e é assim um 

pouco burocrático, mais com a paciência. Né? E com a fé de Deus a gente vence. Né Igor? E também 

se Deus quiser, igual na semana que vem, tenho a certeza que o projeto da doação também do Elizeu 

vai estar aqui nessa casa de leis, a gente sabe que é um pouco burocrático, é… são muitos papeis, mais 

no final com certeza é sucesso. É só isso que eu tenho a dizer, e se for necessário nós voltamos na hora 

de liderança. Quero parabenizar o… o presidente em exercício pela… pelo comando aí muito bem, 

parabéns, que Deus continua te abençoando. Ta? / Igor Leal Barros (Presidente em Exercício):- 

Agradeço vereadora Sandra. Senhor Vereador Antônio Leal Scarpi. / Antônio Leal Scarpi 

(Vereador):- Senhor presidente, só retornei a tribuna dessa casa, pra cumprimentar uma conterrânea 

nossa que muito nos honra, nossa amiga Márcia Advogada, obrigada Márcia por levar tão bem o nosso 

nome de Atílio Vivácqua aí pros outros municípios, presidente aqui, Cachoeiro, nosso amigo Roberto 

presidente da comunidade. Está de volta? Isso aí, a gente fica feliz por ter mais uma profissional aí 

atendendo a nossa população. E dizer ao líder do prefeito, a Sandra, que a gente vai votar esse projeto 

feliz, mais preocupado com a infra estrutura da cidade, a gente sabe ali que a Vila Reis, que a Saibreira 

existe manilha ainda, a gente espera a firma que ganhar essa licitação, que possa ta trocando aquelas 

manilhas, botando os tubos certos, nós rede ali de água fina, precisamos engrossar pra levar até a 

Saibreira, então essa preocupação, eu também espero que seja do prefeito também, porque ele é 

competente, sabe, a gente sabe aqui perto do fórum existe manilha de barro, na Vila existe aquelas 

manilhinhas de barro, então pra que a gente possa fazer um serviço de infra estrutura a altura do 
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serviço que vai ser feito aqui no nosso município. Então só voltei a essa tribuna pra desejar a Márcia e 

a todos, e aguardar aí a votação. E dizer que a gente fica triste com as noticias Mário envolvendo o 

nosso querido município de Presidente Kennedy, isso deixa a gente triste, e depois disso a gente sabe 

aí que tem quinze prefeituras no Estado do Espírito Santo sendo averiguada, a nossa graças a Deus não 

está, nós temos quinze, e disse que vai vir mais quinze, vão fazer um pente fino, então esperamos aí 

que os gestores dos outros municípios, quem chegar, que possa ter transparência pra que as coisas 

públicas realmente seja público, é isso que a gente aguarda, e a gente fica triste que Presidente 

Kennedy com tanto dinheiro, a gente vê casa sem água, casa sem rebocar, falta infra estrutura, casa 

sem esgoto, então é um fato lamentável, um município pertinho, vizinho, que ia desenvolvendo tão 

bem, caia aí nesse fracasso, e agora as pessoas que fizeram eu acho que tem que pagar, porque o 

dinheiro público Roberto, ele tem que ser bem aplicado. Né? Nós não podemos abusar de uma coisa 

que é pública, que é do povo. Então desde já muito obrigado, se precisar retornar no horário… no 

grande… no horário de liderança a gente retorna. / Igor Leal Barros (Presidente em Exercício):- 

Senhor Vereador Mário Sérgio França Brito. / Mário Sérgio França Brito (Vereador):- Neste 

momento eu quero cumprimentar o senhor presidente em exercício Igor Leal Barros, estender meus 

cumprimentos a todos que compõe a mesa, aos vereadores, vereadoras, a todos nossos amigos aqui 

presente nesta casa de leis, cumprimentar também os nossos internautas que estão nos assistindo 

através da internet. É… para nós é um momento importante pra estar nessa casa, é… para estar 

analisando os projetos, e também estar votando os projetos que estiver em pauta, creio que o projeto 

hoje em pauta, é o projeto, creio que é o 0… 014. Né? Que Autoriza o Poder Executivo a abertura de 

credito adicional suplementar, para os fins que especifica, que é a respeito a camada asfáltica, é… que 

vai atender nosso bairro Vila Reis, para nós é um momento importante, poder estar nessa casa para 

votar um projeto desta forma. Né? Porque vem beneficiar a nossa população aqui do bairro Vila Reis, 

como foi muito bem colocado pelos nobres colegas que nos antecederam, a respeito é… a nova pista. 

Né? Do contorno ali, é… o transito saiu bem de dentro do Bairro Vila Reis, devido andar no asfalto, é 

melhor do que andar em cima do calçamento com altos e baixos. Não é isso? Mais agora fazendo ali 

é… o asfalto, é… vai ficar muito bom, e creio que vai voltar uma grande parte da movimentação dos 

veículos, das pessoas para o bairro Vila Reis. E o Vereador Antônio Leal Scarpi teve aqui uma 

preocupação que é bom estar frisando, a respeito é… a rede de água, a rede de esgoto, que tem 
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realmente nessa rua do bairro Vila Reis, porque realmente é um tratamento de esgoto bem ruim, bem 

ruim, que eu já trabalhei ali fazendo algumas caixas. Né? Quando trabalhava como pedreiro da 

prefeitura, e eu pude ver que realmente é manilhinha ainda daquela de barro, então que a empreiteira. 

Né? Que a administração possa olhar com carinho este lado, pra no dia que o asfalto tiver todo 

bonitinho pronto, não precisa de quebrar o asfalto pra poder fazer é… a rede de esgoto, que possa ser 

analisado, e possa ser feito um trabalho bom, para que possa é… durar. Falar a respeito o projeto que 

deu entrada nessa casa hoje, projeto de doação de uma área para o nosso amigo Igor, que fala a 

respeito a uma área de oitocentos e cinquenta metros quadrados, esses dias foi votado nessa casa uma 

área de quinze mil e tantos metros quadrados, e eu estava assim analisando, quinze mil metros é muito 

metros de terra, e aqui o Igor vai ganhar uma área de oitocentos, não chega nem a mil metros, temos 

uma outra doação, que fala de uma doação de dois mil setecentos e sessenta e cinco metros quadrados, 

dois mil, e eu até perguntei o líder do prefeito a respeito dessa empresa, projeto 016 fala de uma 

empresa é… Hervanos Gran Mármores, madeira, eu não sei ainda quem é a pessoa que vai ser 

beneficiado com essa área de dois mil e setecentos e poucos metros, só sei da área do Igor. Né? nosso 

conhecido, rapaz aí da cidade, tem trabalhado, lutado incansavelmente, seu projeto chegou a esta casa 

hoje. Né? Creio que vai estar em analise, foi apresentado hoje, lido, e para ficar em analise das 

comissões, creio que talvez não sei se é na próxima sessão, mais creio que bem em breve vai vir em 

votação este projeto. Né? E desde já eu quero também só fazer uma… estava lendo uma matéria, uma 

matéria em um jornal, sobre prefeito condenado, esse jornal é do dia quatro de maio de dois mil e 

doze, e aqui o prefeito recebeu uma condenação ó: Acusado de improbidade por conta de uma doação 

irregular, de terreno a empresa. E nós já temos empresa trabalhando no município, que ainda não 

passou por essa casa doação, parece que eu to dando até um alerta para que o… o executivo possa 

tomar uma posição, antes que ele venha tomar é… talvez até um aperto, ou talvez até causar aí é… 

uma cassação ou inelegibilidade, porque aqui fala com um prefeito que realmente ele causou para ele 

improbidade por doação irregular. Eu pedi esses tempos, informação é… daquela área que foi doada 

ali perto da ponte. Né? Onde até o diretor de obras fez uma casa de dois andares muito bonita, está ali 

comercializando seus frangos dia de domingo, mais a informação não chegou para mim, chegou para 

esta casa, o executivo mandou informação falando que ele não fez doação de área ali na Baixa Bonita. 

Então se ele não fez doação, quem já está ali, implantado ali, porque invadiu a área, pelo que chegou 
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para nós, e tem mais alguém que já ta com a sua empresa implantada funcionando, você podem passar 

e podem observar, mais não passou é… o projeto de doação a esta casa. Então eu creio que eu to até 

colaborando. Né? Apresentando um lado, para que as coisas seja legalizada da melhor forma possível. 

Uma boa noite a todos, muito obrigado! / Igor Leal Barros (Presidente em Exercício):- Senhor 

Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- 

Presidente, só voltei a essa tribuna, primeiro pra aí a relatar um pouco do levantado pelo vereador 

Antônio Leal Scarpi a respeito do município de Presidente Kennedy, e eu até estava conversando com 

o vereador antes da sessão, eu estou com… com aqui uma nota explicativa do conselheiro do tribunal 

de contas que acompanha a movimentação de Presidente Kennedy, e no relato desse conselheiro, duas 

coisas me chamou a atenção. No mês de maio do ano passado, uma licitação da empresa de 

engenharia, o valor global é superior a cento e sete milhões de reais, e no biênio de dois mil e dez, dois 

mil e onze, ta aqui licitações com regularidades, no montante superior a duzentos e dez milhões de 

reais, isso é uma arrecadação do nosso município presidente, de nove anos, nove anos no mínimo é a 

arrecadação do nosso município, dessas licitações citadas com irregularidade por esse conselheiro do 

tribunal de contas, pra gente ter um parâmetro do tamanho, nós temos que comparar com a nossa 

arrecadação. Quando o vereador Antônio Leal Scarpi disse que lamentava o que ta acontecendo, é da 

gente ficar estarrecido, são nove anos de arrecadação de um município igual o nosso de Atílio 

Vivácqua, porque se fizer a conta aí de uma arrecadação de vinte e quatro milhões que é o nosso 

orçamento. Não é? Duzentos e dez milhões vai se algo aí de nove anos de arrecadação, isso de 

licitações irregulares, então é da gente ficar realmente estarrecido com o volume de dinheiro que tem 

esse município vizinho, e nós podemos ta questionando como nós podemos perder com toda essa 

situação do nosso município vizinho de Presidente Kennedy, nós estamos vendo a briga hoje no 

senado, e na câmara federal da questão do royalties, o maior município em arrecadação do estado, nos 

seus primeiros anos de arrecadação de royalties, de… de fartura do royalties, nós temos esse prato 

cheio nos municípios estado de minas e os outros estados que brigam pela redivisão aí… Desculpa! 

Pela redistribuição dos royalties, então isso de uma certa forma pode vir atrapalhar o estado do Espírito 

Santo, porque infelizmente é um mal exemplo dado pelo município que está com a faca e o queijo na 

mão, que é o município de Presidente Kennedy, e acontece tudo isso que tem acontecido. Né? Queria 

nós ter Graceli, uma parte desse royalties no município, porque só esses dois montantes. Né? Já falei 



 
 

405 

“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    
 

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 

  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

mais de uma vez, é algo quase dez anos de arrecadação do nosso município, então a gente tem que 

ficar realmente preocupado por essa questão. E presidente, eu vou fugir um pouquinho do protocolo, 

porque o vereador Romildo Sérgio nunca… nunca gostei muito de ficar é… mencionando e 

registrando aqui os óbitos do nosso município, mais tem uma família muito grande do nosso 

município, que perdeu hoje, ontem, na tarde de ontem um patriarca da família, da família que todos 

nós conhecemos como a família Arruda. Né? Mais na verdade o sobrenome é Tosta, e a gente gostaria 

de registrar o falecimento do senhor José Arruda, um patriarca da família, um baluarte da comunidade 

da Água Preta, e que eu gostaria de deixar registrado nessa casa, por conhecê-lo bem, e ter tido uma 

grande parte da minha vida partilhado com seus familiares, com seus filhos, com ele, enfim, com toda 

a sua família. Então nós registramos com pesar aqui, esse falecimento de um tronco de uma família 

longa, grande, e uma família que todos nós conhecemos nesse município. Né? Que é a família Arruda, 

então a gente gostaria apenas de registrar com pesar aí esse falecimento precoce. / Igor Leal Barros 

(Presidente em Exercício):- Dou por encerrado o grande expediente. Vai entrar em votação agora os 

projetos e a Ata. É… senhor Igor Gomes da Silva, queria que o senhor sentisse já solicitado pra décima 

primeira sessão. Ta? Que vai ser na terça-feira que vem, dia vinte e dois. Ta? Vai ser um prazer ter o 

senhor aqui falando um pouquinho sobre o seu projeto. Ta? Desculpa! É dia vinte e dois, sem ser na 

próxima agora, na outra ainda. Ta? Obrigada! Obrigada! Colocar em votação a Ata da 09ª Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, r ealizada em 24 de abril de 2012. Aqueles 

vereadores que tiver a favor da Ata permaneçam como estão, aqueles que não estiverem que se 

pronunciem. Aprovada Ata da 09ª Sessão por unanimidade dos votos. Projeto de Lei nº… Projeto 

de Lei nº. 14/2012 Autoriza o Poder Executivo Municipal à abertura de Crédito Adicional 

Suplementar para os devidos fins que especifica. Aquele Vereador que estiver a favor do projeto 

14/2012 permaneça como estão, aqueles que não estiverem se manifestem. Aprovado o Projeto por 

unanimidade dos votos aqui presentes. Darei aí aberto o Horário de Liderança agora no presente 

momento. Democratas? Democratas? Não. PR? PSDB? Não. PT? Também não. Dou por encerrada a 

Décima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, desde já agradeço a todos aqui 

presente, meu muito obrigado, boa noite. / E nada mais a ser tratado, foi encerrada a presente sessão, 

da qual eu, Jéssica Rios Ferreira, lavrei após redigi-la._______________________________________ 
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Sala das Sessões, 08 de maio de 2012. 
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